

# Felvidéki Híradó.

KÖZMŰVELŐDÉSI, SZÉPIRODALMI, IPAR-, KERESKEDELMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP  
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:		Feljölts szerkesztő:		Hirdetések legutányosabban, árszabály szerint.	
Egész évre . . . . .	4 frt	<b>Fehér János.</b>		Lapunk számára hirdetések — eredeti árakban — min-	
Fél évre . . . . .	2 „	Kiadóhivatal: a turóc-szt.-mártoni „Magyar Nyomda”.		den bel- és külföldi hirdetési iroda fogad el.	
Negyed évre . . . . .	1 „	A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőségre, hirdetések és előfizetések a kiadóhivatalra címezve Turóc-Szt.-Mártonba küldendők			

## Társadalmi élet.

Az a két szó, mit ma lapunk élére teszünk, boncolva értelmében és hatásában, rendkívüli fontosságú és tekintve idényszerűségét, méltó e hasábkon való ez időszertini tárgyalásra.

Az emberi társadalom, egy nagy közönség együttes életének igen nagy horderejű kérdése; úgy egyesekre, mint az összesre, a maga életmódjában, életrendjében egyaránt.

Az adja meg a belső értékét, a külső színt az együtt-élésnek; az teszi kedvessé, emelkedettebbé az érintkezést, s viszont az sülyesztheti unottá, kelletlenné is az együtt-élést: a társadalmi élete.

Hányszor kell hallanunk, helylyel — közel — különösen vidéken, hol a szűk életkör, az annyira egymásra való utaltság arra különösen módot és alkalmat nyújt, hogy: nincs társaság, nincs — vagy rossz — a társadalmi élet.

Az emberek feszélyezve érzik magukat egymás körében, nem tudják a születési előny, mód, vagy rang incselkedő, kérkedő ördögét lerázni, az anyagiban vagy szerencsében való túlélnőnyének kacérkodó, hívalkodó érzetét alá helyezni a társadalmi érintkezés szellemi, elvi, mindent kiegyenlítő és mindenkit megnyugtató, egyenlővé levő hatásának.

És ilyenkor eszembe jut mindig az a bizonyos „jó nevelésű” házi asszony, ki anyagi előnye fényes termett mindenki számára, — ki tisztessége és intelligenciája révén számot tarthat, — nyitva tartja s aranyos előzékenysége és kedvessége révén körében mindenki jól érzi magát s nem veszi észre a joggyakorló úr vagy kis hivatalnok, hogy itt minis-teri tanácsosok is vannak.

Csak egyet lát: szeretetre méltó házi asszonyt, feszitelen, együttes kedvet s önmagát és másokat is csak szellemi egység tartózkodáság révén — embereknak, társas lényeknek látja. Különböző hivatás, szellem és anyagi előnyök különböző mértéke — dacára!

Nos ez az igazán megérett társadalmi

élet, akár magánt-lakáson, akár közhelyen van is a színtér.

Ilyennek kell lenni!

S valaminet egy szűkebb körű háztartásban annak feje a férj; a lelke: az asszony úgy van ez egy szélesebb körű háztartásban is, melynek neve: társadalom!

Ott is feje és lelke van a köz- és társadalmi életnek. E két elem harmonikus együtt működése adja meg az élet színtét, izét, élvezhetőségét.

S mentül inkább el van találva annak összhangba hozása, annál kedvesebbé, élvezhetőbbé válik az ügy egyéni szempontból az egyesekre való hatásában, mint közszempontból sok-sok társadalmi életg kérdés megoldására, nyomor enyhítésére és sebek beheggesztésére, miket sem hangos szó, sem leereszkedő biztatás, sem fenhéződő góg, sem nagylelkű adakozás, sem idő, sem erőszak meg nem gyógyíthat, csupán: az egészséges társadalmi élet!

Ez a sok elemből összealkotott s mégis egy szándékú, irányú és akaratú s egynek való erős kéz.

Most van alkalom a társadalmi élet céljainak nagyhatású, megszilárdítására.

A turóc-i magyar társas- és olvasóköri e hó 2-án tartott közgyűlésén elhatározta, hogy ezentűl hetenként szombaton: férfi tagjai és azon kívül havonként: a kör tagjai hozzá tartozóknak — tehát a családok, az egész társaság — számára házi estélyeket rendez. A mélyeség gyász igazán szorosan velt összejövetelekre fogja azt szorítani még annak eltelté után is egyelőre, hol inkább az összejövetel és szellemi érintkezés és élvezet lesz szem előtt tarva, kinek-kinek izlése szerinti költelezés, vagy nem költelezés mellett, minden nyilvánosabb jellegű mulatság címe, avagy esélyétől menten. Programja működvelők révén az irodalom és művészet különféle faja és ágából fog kikerülni.

És ezt a határozatát örömmel vesszük és

jelkesedünk is érte. Összejöhötünk egymás feszélyezése és megterhelhetése nélkül gyakran, olcsón, sőt ingyen! A fő: hogy összejövünk vagy jöhötünk!

A jó társadalmi életre szükség van, az az idők kérdése, az idők szükségége.

S ha valahol nem volna! — meg kell teremteni! Nálunk hála Isten, csupán — ápolni kell: úgy hát ápoljuk is!

Frank Zoltán.

## A F. M. K. E. évkönyve.

Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület elnöksége által szerkesztett 1897/98. évről szóló s 134 oldalas gazdag tartalommal megjelent évkönyv 100 példányt a mult heten kaptam meg a turóc-i választmány s azokat az elnökség intenciója szerint tagjai között ugyanezek a mult hét: folyamán kiosztotta.

Mintthon azonban az évkönyv kiállítása s gazdag tartalmánál fogva tetemes költséggel járt, az elnökség a bortérek belső oldalán arra kéri a nemzeti ügyünk iránt érdeklődő hazafias és aldozatkező magyar közönséget, hogy az évkönyv kiállítási költségeihez valamely csekély adománnyal járulni sziveskedjék. E célból az évkönyvhöz posta-utalvány van mellékelve, a melyen az adományok egyenesen az ügyvivő elnökséghez — Nyitrára — küldhetők be.

Az évkönyv gondosan van szerkesztve s igen sok érdekes dolgot lehet belőle megtudni. Át- és átolvasása fölötté ajánlatos mindannyiunknak, kik a F. M. K. E. harcosainak tartjuk magukat.

Egyben felkérjük lapunk olvasó-közönségét, hogy az évkönyv átolvasgatása után némely dolgokban — netán eltérő — véleményüket lapunk útján kifejtjen sziveskedjenek. Megvagyunk róla győződve, hogy választmányunk, különösen a központi ügyvivő elnökség, örömmel fogadja az észmérésert s azt nemzeti ügyünk érdekében levőnek tekintve, jövő munkálkodásának körvonalaiba a hasznos és célszerű nézeteket be fogja illeszteni.

Mert tagadhatatlan, hogy a kulturális mozgalmak ha a központban az ottani viszonyokhoz képest megfelelőnek latszanak is, mégis megérténi, hogy a központtól tavolabb eső nemzetiesség vidékeken vagy nem hajthatók keresztül, vagy legalább is nem azzal a sikerrel, melylyel kontempláltak. Ha aztán a vidék az utóbbi helyzetbe kerül, sok esetben elveszt energiáját, minek folytán nemzeti ügyünk pangásnak indul. S épen ezt akarjunk felhívásunkkal kikerülni.

Sólyunk tehát lelkiismeretünk, tudásunk s egész meggyőződésünk hatalmával a dolghoz. Szíretnek mindenek felett, ha igazán felébredne

## A „FELVIDÉKI HIRADÓ” TÁRCÁJA.

### Idegen költőkből.

Volt egyszer . . .  
— Heine. —

Volt egyszer egy öreg király,  
A szíve bús és ősz feje,  
Szegény öreg királynak lett  
Ifjú nő hitvese.

Az udvarnál csinos apród,  
Kedélye víg, szép szöke fő, —  
Ifjú királyné uszályát  
Örömmel vitte ő.

Nem ismered a régi dalt,  
Oly édesen szól, bár zokog?  
Nagyon nagyon szerettek ők:  
Meg kellett halniok.

Ha volnék . . .  
— Hugó Victor. —

Király ha volnék, az országitam,  
Népem, mely porban térdel kegyimért,  
Porfíros furdóim, jogarom, koronám,  
Hiútóm és tengert ellepő flottám  
Szívest Neked adnám  
Egy pillantásodért!

Isten ha volnék, az Eget s Poklot,  
Angyalt és Ördögöt bar tölem kérd,  
Legyen Tied a mindenség, föld, lég s hullám;  
A mély Chaosnak hemzsegő világát, lám  
Mindemt Neked adnám  
Egyetlen csókodért!

Turóc-i Szigfrid.

### Egy szegény asszony védelme.

Irtá: dr. Csösz Imre.  
— A „Felvidéki Híradó” eredeti tárcája. —  
(Vége.)

Ha már most ezen férfit furcsa, hogy ne mondjam, visszataszító külsejében közelebből vesszük szemügyre, az ő roppant nagy és otrombán kiálló hasával, szörnyen rút arcával, miként maszkal meztlib és durva, kopott felöltőjével, melyet soha le nem vet, végig a nyílt utcákon; ha meggondoljuk, hogy ő, öreg ember léte, néha meg zsebeket is fogadott, és odahaza feleségének s gyermekeinek épen nem valami nagy épülésére, zenező mellett egyedül rúgta a kallai, akaron mondani, atheni kettőt: akkor, úgy hiszszük, több bizonyíték nem igen kell immár annak igazolására, hogy Sokrates sajtáságos egy ember lehetett.

De még ez nem minden. — Ha már most még gondolóra vesszük, hogy ezen külön, isteni inspirációval beszél; ha hallgatjuk, miként szól ó a meggyő-

ződés legnyugodtabb hangján az emberek előtt elrejtett de ő előtte fensőbb sugallat útján nyilvánvaló dolgokról; ha látjuk, hogy több naphosszat is, mintegy mozdulatlanul áll, anélkül, hogy észre is venne bárkit, vagy csak egy szóra is méltatna, és csupán magával, melyreható eszmével tépelődik, és minden más egyébről elfeledkezik: akkor mai napság is kevés asszony nyujtana neki kezét, legalább oly asszony sohasem, a ki a hazas élet jogairól és követelményeiről csak némi ismerettel is bír.

És most, kérem szépen, kinek kell vala Sokrates eme különködéseit, mondhatnók, bogarait, elviselni? Kinek kell vala folyton-folyvást csak túrni, szenedni? Kétségen kívül szegény Xantippának és gyermekeinek. — Sokrates, miként azt említők, hivatal nem keresett, mesterséget nem űzött, reggeltől-estig kóborolt, — és így nem vala ő családnya, a ki övének tisztességes fontatásáról, mint a hivatások magaslátán álló család-fők minden körülmények közt tesznek, — lelkiismeretesen gondoskodni köteletségének tartja vala. Nem természetes-e hát, ha neje és gyermekei éhséggel és nyomorral küzdeni kényserültek?! Ezt pedig Sokrates maga is Platonnál minden hínerez-hámózás nélkül! bevallja. — Az ugyan igaz, hogy Sokrates ezen nélkülözéseket alig érezte, hisz nem látta nejét és gyermekeit sírni, midőn még mindennapi kenyér is hiányzott nyomorúságos asztalukról, és lehet, hogy ő azala,



— **Kálmán napja** volt a múlt héten s így kedves alkalmul szolgált arra nézve, hogy többen felkeressék üdvözletükkel volt, s szerietve tisztelt főispánunkat, **Júst Kálmán** főispán ur ő méltóságát, valamint a vármegye érdemes afispánját: **Benics** Kálmán, és az államépítési hivatal vezetőjét: **Borbély** Kálmán főmérnököt. Az üdvözlők jókívánásaihoz, mi is nyilvánosan és őszintén hozzájárulunk.

— **A turócmezei kaszinó**, szombat esti összejövetelei: legnap kezdete meg. Közgyűlési határozat szerint ugyanis a szombati napok a férfiak közönsége napjaink vannak fenntartva s ezen felül minden hónapban egyszerű társas házi estély lesz az egész társaság számára. Az első nagyobb szabású összejövetel, mint a vigalmi bizottságól értesültünk, november hó elején lesz. A tegnapi összejövetel jól sikerült. Mi a magunk részéről csak örvendeni tudunk a társadalmi élet ezen újabb fellendülésének.

— **Katonai szemle.** **Kassai** Béla honvéd százados f. hó 12- és 13-án tartott szemlét a tizenötös 15-ik gyalog ezred tartalékos legénységével. A százados a legénység pontos megjelenésével teljesen meg volt elégedve. Néhány nappal előbb pedig **Dely** István százados, a népfelkeltők nyilvántartásának vezetője szemlét meg a népfelkeltők, a midőn meglátogatta lapunk felelős szerkesztőjét is, mint egykori tisztárts. Mint érdekes adatot felemlíthetünk tartjuk, hogy Turóc vármegyében a teljesen kiképzetti s zászlójukba beosztott népfelkeltők száma a négyezret meghaladja, a ki nem képzettek száma pedig nehányzrta több.

— **Helyreigazítás.** A Turócmezei Jótékony Nőegylet választmányának f. hó 4-én tartott ülésén részt vett választmányi tagok névsorából, a múlt számunkban közölt jelentésből, tévedés folytán kimaradtak a következők: **David** Perencné, **Viadár** Imréné és

— **Áthelyezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter **Szaladyi** Tamás és neje szül. **Benes** Irén, kövendi állami elemi iskolai tanítót, illetve tanítónőt; az alsó-turócmezei állami elemi iskolához áthelyezte.

— **A matricát-mőregyeket.** Úgy halljuk, hogy az intéző körök és a kormány összhangoz elhatározása mellett vagy teljesen átálakítják vagy újba építik a matricát s összpontosítják benne az összes állami hivatalokat. Helyesen! Egyrészt a közönség érdeke, másrészt a város nyer egy szép épületet és harmadszor!... Majd alább száll a lakások túlságosan magas bére is. Tényleg **Jendras**-székcs-fővárosi kir. főmérnök napok óta mőregyeket a matricát és otthon majd megtervieli, hogy — mi lesz?

— **Ismét tűzvész** volt nálunk e hó 11-én délután 1/2 órákor és ismét csak egy pátja égett le bent a városban. Jó szerencse, hogy a vész nappal történt s a védekezés gyorsabb és hozzá férhetőbb volt. Ez által Csicsmancz helybéli polgár csúre gyult ki és égett le eddig ismeretlen ökből. Úgy tűzoltóink, valamint a székgyár tűzoltóságának gyors közbe léptére fél óra a vész teljesen se volt zúrtatva. Pedig valóban nagy veszélyben forogtunk ismét: ha a székgyár kigyúlna, avagy az állami iskola mint egy hatalmas tűzfal utját nem állja a szélhordta hatalmas nagyságú oszóra és tüzes pernyéknek, bizony-bizony kigyúlna a város. Így is már a **Mittelmann**-féle jótávol eső háza bele kapott a tűz egy reá hullott csóvától s az arra járó felők gyors közbe léptének köszönhető a vész elfojtása. Maga az a körülmény, hogy a szelvértő tűzcsóvák az állami iskola cseréptetőjén keresztül is behullott oly sűrűn, akár egy rohanó zápor, ez igen indokoltá és szükségessé teszi, hogy e fontos és becses épület a tetőzet belső kitapasztásával haladék nélkül biztosítsák. Közvetlen tapasztásánsuk sze-

előtt nem igen lehet válni menni, nem ismerik, azt nem beszélik, és így minden tudományos képzettségük mellett is a nők szemében csak félelemre maradnak.

De elég!

Visszapillantva még azokra, amiket a rendelkezésre álló téren előhozhatók; és mindent komolyan számba véve, úgy hiszem, a t. Olvasók újra meg újra meggyőződést szerezhetnek magoknak arról, hogy Xantippa a közdvidó aratlanul akarja elítélni. Én már a boncolás és az okokat azoknak rúgóival együtt föltartó objectív történetírás nyomán, elmondtam igénytelen védőbeszédemet, most tehát a t. Olvasókon a sor, hogy, bírói minősítéssel élve, szegény Xantippát végleg fölmentsek.

Mielőtt azonban a döntő ítéletet kimondanék és mielőtt legalább itt közzétűnk Xantippa sorsa eldölne: a t. Hölgy-olvasókat arra kérem, hogy kemény phalanxként tömörüljenek, és szép nemök egyik tagját: Xantippát szabadítsák föl a tisztelatlenség és károztatás vádjától, melylyel az eddig leforgott szavak és ebből kifolyólag a közdvidó elítélte s továbbra is elítélni kívánja. — Tegyek meg ezt, igen t. Hölgyeim! először is Xantippáért, másodsor meg önmagokért. Erre Kegyeteknek nagy okuk van, mert saját nemök van szobán; másrészt pedig, mivel egyik tagtársunknak legfőbb kincse, becsülete forog kockán, de egyszerűságnak kötelességük is Önöknek, a kikről oly jól mondja a német költő:

„Ihr seid alle von Natur, — liebeliche Xantippen.“

reze eme ajánlatunknak úgy tudjuk az intéző igazgatóság, a kir. tanfelügyelőség már is megette erre nézve a sürögés és szükségesség lépéseket.

— **Kinevezés.** Király ő felsége, **Pitroff** Kornél a turóc-szent-mártoni kir. erdőfelügyelőségnek is működött s f. évi március hó óta a szegedi erdőfelügyelőség vezetésével megbízott első osztályú alerőfelügyelőt, — erdőfelügyelővé nevezte ki. Gratulálunk!

— **A »Brezsnobánya és vidéke Nemzeti Szövetség» alakuló közgyűlése** 1898. évi október hó 23-án délelőtti 11 órákor fogja a város tanácstermében megtartani. — A meghívó bevezetéssel a következő: — mindenki által megszavazandó — szavak olvashatók: „A társadalmi egység azon forrás, a melyből Magyarország minden fa politikai, vallási, nemzetiségi és osztálykülömbőség nélkül lelkes erő meríthet azon hazafias célok megvalósítására, a melynek elérése egyértelmű hazánk jövőendő nagyságával.“

— **A mi ajándékunk.** A Hevesi József által szerkesztett, gyönyörű kiállítás. illusztrált havi folyóiratot, az »Uthon«-t, megrendeltük mind-azon előfizetőinknek, kik a negyedévi 50 kr. előfizetést hoznánk beküldötték. Előfizetőiket a mostani negyedévre még mindig elfogadjuk.

— **Rózahegyi zárolás** ügyében az odaváló kir. törvényszék f. hó 8-án tartotta meg a végvárgyalást. A tárgyaláson **Benics**, **Dulla** és **Mudrony** védtek a vádlottakat, a kiket a törvényszék bizonyítékok hiányában felmentett.

— **Arlejtés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter a főprónai állami iskola épületének helyreállítását 971 frt 20 kr. összeg erejéig engedélyezte. Az arlejtés október hó 29-én e. 10 órákor lesz a kir. tanfelügyelői hivatal helyiségében.

— **Erzsébet királyné-alap.** A turóc-i jótékony nőegylet október hó 10-én küldötte be az Erzsébet királyné-alap javára első gyűjtését. Maga az egyesület 30 frtot adott, dr. **Lax** Adolfné beérkezett gyűjtőívén pedig begyűjt 10 frt 50 kr., tehát összesen 40 frt 50 kr. küldött el a Pesti hazai első takarékpénztárnak további kezelés végett. Dr. **Lax** Adolfné úrnő ivén a következő hűlgyek adakoztak: **Náthán Róza** 1 frt, **Fischer Ottília** 50 kr., **Gari Adél** 50 kr., **Lax Flóra** 2 frt, **Friedmann Gyuláné** 2 frt, **Schwarz Vilmosné** 50 kr., **Fischer Arminé** 1 frt, **Strauss Adolfné** 1 frt, **Löwy Zsigmondné** 1 frt, **Lax Valéria** 1 frt.

— **Eljegyzés.** **Karpati** Károly a ks.-od. vasút főműhelyének hivatalnoká f. hó 9-én jegyet váltott **Danhauser** Ilonka kisasszonnyal. **Danhauser** Rezső ur bájos leányával **Poprádon**.

— **Az arváolyai vasút**, mint értesülünk f. évi november hó 1-én megnyílik a **Králóván** és **Árvaváralja** közötti forgalom közvetítésére.

— **A rajeci vasút ügye.** A **Zsolna** és **Rajec** közt építendő vasút vállalkozója a napokban megérkezett mérnökeivel a munkálatok keresztül vitele végett. Mint értesülünk, a vasúti töltés az egész vonalon készen van s a vállalkozó a napokban megkezdte az anyag beszerzési munkáját. Jövőre tehát megnyílik a nagy közgazdasági előnyökkel igérő vasút s a rajeci-telphi fürdő s nyaraló telep vendéglé kényelmesen utazhatnak.

— **Új plébános Besztercebányán.** Besztercebánya város r. kat. kegyuri széke a f. hó 8-án tartott közgyűlésen töltötte be a **Zeisel** Vince prepost plébános nyugalmába vonulása után megüresedett plébánosi állást. A kánon- és törvényszertés megúrult plébánai javadalom betöltése csak egy pályázó és pedig **Dr. Kohuth** János hittudor, szenteszéki ülnök és teológiai tanár adta be pályázati kérvényét, minek folytán a választás egyhangúlag és nagy tetszéssel ejtetett meg. Az új plébánost dr. **Tilless** Béla elnökölte alatt egy küldöttség értesítette a választásról s hívta meg a közgyűlésbe, a ki ott nagy figyelmet és tetszést aratott beszédében közönte meg a bejéle helyeztet bizalmat.

— **Erzsébet fakültetése.** Az ezredévi faültető bizottság elhatározta, hogy a boldogult királyné emlékére szerte az országban Erzsébet-fákat ültet. A kültetőndő fak lehetnek eper-, alma-, körte- vagy bármiféle gyümölcsfák. Ezeket utakra, közterekre és az útszélre kell ültetni, de arra kell igyekezni, hogy a közterekre és a templom mellé díofák jussanak. Az ültetés mindenkor némi ünneppéggel történjen, hogy a népek, különösen az iskolai fiúknak emlékeztetésbe vésődjék az esemény.

— **Végzetes lövés.** **Lőcsei** levelezőnk írja: **Gróf Csáky György** koncsáni birtokán f. hó 10-én végzetes eset adta magát elő. A mondott napon ugyanis a szolgazemélyzet vidám beszélgetésen együtt volt a szobában, mire **Mészáros** György a komornyik elővette puskáját és tisztogatta. Felédzésenyégből ott hagyta meg a tegnapi töltést, egyszerre csak a fegyver elsült és **Mészáros**nak a szívébe furdott oly szerencsétlenül, hogy lego. t halva maradt. A szerencsétlenül járt fiatal ember csak 18 éves volt.

Téli menetrend a magyar kir. államvasutakon.

Budapest—Turóc-Szt. Márton.

Gyorsvonat ind. reggel 7.30, érk. d. u. 2.12  
Személyvonat ind. d. e. 9.35, érk. este 7.51.  
Gyorsvonat ind. d. u. 3.45, érk. este 10.40.  
Személyvonat ind. d. u. 5.20, érk. e. 9.8.  
Vegyesvonat ind. éjjel 11.00, érk. d. u. 1.10.

Turóc-Szt. Márton—Rutka.

Gyorsvonat ind. d. u. 2.12, érk. d. u. 2.20.  
Személyvonat ind. este 7.51, érk. este 8.00.

Gyorsvonat ind. este 10.40, érk. este 10.48.  
Személyvonat ind. d. e. 9.8, érk. e. 9.22.  
Vegyesvonat ind. d. u. 1.10, érk. d. u. 1.24.

Rutka—Turóc-Szt. Márton.

Vegyesvonat ind. d. u. 3.16, érk. reggel 5.20.  
Személyvonat ind. d. u. 5.40, érk. d. e. 10.35.  
Gyorsvonat ind. reggel 5.30, érk. d. u. 12.50.  
Személyvonat ind. reggel 7.00, érk. este 7.45.  
Gyorsvonat ind. d. u. 2.21, érk. este 9.25.

Turóc-Szt. Márton—Budapest.

Vegyesvonat ind. d. e. 3.31, érk. reggel 5.20.  
Személyvonat ind. este 6.2, érk. d. e. 10.35.  
Gyorsvonat ind. reggel 5.41, érk. d. u. 12.50.  
Személyvonat ind. reggel 7.16, érk. este 7.45.  
Gyorsvonat ind. d. u. 2.30, érk. este 9.25.

Budapest—Zsolna.

Gyorsvonat ind. reggel 7.35, érk. d. u. 2.12  
Személyvonat ind. d. e. 9.15, érk. este 8.35.  
Személyvonat ind. éjjel 10.45, érk. reggel 8.44.

Zsolna—Budapest.

Személyvonat ind. reggel 5.35, érk. d. u. 5.55.  
Gyorsvonat ind. d. u. 2.45, érk. este 9.20.  
Személyvonat ind. este 8.55, érk. eggel 6.55.

Cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasút menetrendje

Rutkáról—Oderberg felé.

Személyvonat érk. kassa felől éjjel 11.10, ind. éjjel 11.25.  
Személyvonat ind. reggel 8.00.  
Gyorsvonat érk. kassa-felől d. u. 1.22, ind. d. u. 1.34.  
Személyvonat érk. Kassa-felől d. u. 2.00, ind. d. u. 2.30  
Személyvonat érk. Kassa-felől este 7.50, ind. 8.10.

Rutkáról—Kassa-felé.

Személyvonat érk. Oderb. felől reggel 4.52, ind. reg. 5.10  
Személyvonat érk. Oderb. felől d. e. 9.17, ind. d. e. 9.27.  
Személyvonat érk. Oderb. felől d. u. 2.27, ind. d. u. 2.35.  
Gyorsvonat érk. Oderb. felől d. u. 3.06, ind. d. u. 3.25.

Nyilttér.

Az e rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerk

**Selyem damaszt 75 krtól**

14 frt 65 krig méterenként, — valamint fekete, fehér és színes **Henneberg-selyem** 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként. — a legdivatosbb szövés, szín és mintázatban. **Privát-fogyasztóknak** postabé és vammattoson valamint házhoz szállítva, — **mintákat pedig postafordultva** küldenek.

**Henneberg G. selyemyarai** (cs. és kir. udvari szállító) **Zürichben**, Magyar levelezés. Svájcba kérészer levélbéli regasztandó

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

**Krondorfi**  
alkálikus természetes  
savanyuvíz

Mint nyálka oldó szer  
egy magában mint meleg tejjel vegyítve  
köhögésnél, rekedtség-  
nél, tüdőhurutnál stb.  
legjobb gyógyszerrel ajánlatik.  
Nehézen emésztő gyomor-  
hurutnál kitünő hatása van!

Kap-  
ható **Schwarz Kálmán** cég-  
nél

2036. tk. sz. 1898.

Arverési hirdetményi kivonat.

A zivóváraljai kir. járásbírószék mint telekkönyvi hatóság közhírrel teszi, hogy Turóc megye összeesített árverésziára végrehajtónak **Velits** János és tartsa végrehajtást szándékozt elenni 2400 frt tökékövetelés és járulékok iránti végrehajtási ügyében a besztercebányai kir. törvényszék (a zivóváraljai kir. bírószék) területén levő **Balázsfalván** fekvő, a balázsfalvi 10, 2, 6 és 7. t. a. egészben **Velits** János és neje **Rakésányi** Anna nevére írt ingatlanra az árverést 1865 frtban ezenell megállapított kikiáltási árban elvendetle és hogy a fenneb megjelölt ingatlanok az 1898. évi december hó 22-ik napján d. e. 10 órákor Balázsfalva község hazánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak a zingatlan becs, árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-e 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881-évi november hó 1-én 3833. sz. a kelt igazságügyi minisz-

